

# 为计生家庭筑起幸福屏障

中国人寿·幸福一家亲公益项目启动

以服务好计生家庭为出发点,中国人寿·幸福一家亲公益项目于8月26日正式启动,这是围绕我省计生事业打造的公益名片和品牌。启动仪式上,云南省计划生育协会、中国人寿云南省分公司、云南报业传媒(集团)有限责任公司三方签署了计生家庭意外伤害保险、云南省特殊家庭住院护理补贴保险及“幸福一家亲”公益项目合作协议,为构建多层次计生家庭保障网开启新的合作篇章。

“14年来,我们为全省计生家庭撑起了风险‘保护伞’。”中国人寿云南省分公司党委书记、总经理伍健在活动致辞时说,在云南省计划生育协会和中国人寿云南省分公司合作的14年里,全省计划生育家庭意外伤害保险累计参保人数达2268.67万人,累计为16万人次赔付保险金超过3亿元;为全省1.98万失独家庭父母提供住院医疗津贴、意外伤害身故、疾病身故及重大疾病保障,累计赔付1043万元,赔付率高达128%。“幸福一家亲”公益项目启动后,三方将加大计生公益项目宣传力度,让每一个计生家庭感受到政府的关怀。

云南省计划生育协会党总支书记、常务副会长李善荣在启动仪式上说,十多年来,中国人寿云南省分公司与云南省计划生育协会坚持以人民为中心,以服务计生家庭为工作出发点,不断提高



三方签署合作协议,为构建多层次计生家庭保障网开启新的合作篇章。

和拓展计生家庭保险的保障水平与覆盖面。同时,双方通过“失独家庭住院护理保险”等多重保障为“特殊家庭”提供帮助,得到了群众赞誉,产生了良好的社会效应。此次三方携手实施“幸福一家亲”公益项目,将不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,助推云南实现城乡居民共享新时代的美好生活。

为更好地服务国家战略,服务新时代计生工作,有效推进计生保险,打造计生公益品牌,云南报业传媒(集团)有限责任公司加入了这一民生工程。云南报业传媒(集团)有限责任公司党委副书记、总经理张光旭在启动仪式上说,云报传媒集团公司已形成“云报传媒”“云报文旅”“云报投资”等多板块的产业布局,构建起传统

媒体、网络媒体、移动媒体融合发展的媒体集群,形成了主业支撑、多业并举的文产企业集群,是云南省重要的主流媒体集团和省属国有文化企业。围绕着云南计生协会六项重点任务和中国人寿服务好计生家庭这个重点人群的重要工作,云报传媒集团公司将发挥舆论引导、新闻采编和融媒体优势,为“幸福一家亲”公益项目做好媒体服务,用媒体力量为云南计生事业发展赋能,进一步扩大“幸福一家亲”公益品牌的影响力和覆盖率。

启动仪式由中国人寿云南省分公司党委书记、副总经理马艳梅主持,云南省计划生育协会、中国人寿云南省分公司、云报传媒集团公司相关负责人出席。

本报记者 闵楠 文 龙宇丹 高伟 摄



## 云南省第19届职工技能大赛 加油站操作员技能竞赛决赛 64名选手争当 最牛加油员

8月29日,云南省第19届职工职业技能大赛·加油站操作员技能竞赛决赛暨群众性安全生产应急演练比赛在中国石化云南石油昆明读书铺服务区展开。共有来自中国石化销售云南石油分公司、中国石油云南销售公司、中海油云南销售有限公司、中国航油集团云南石油有限公司、云南强林石化集团有限公司、云南云投版纳石化有限公司6家单位的64名选手参加。

本次竞赛由云南省职工经济技术创新工程领导小组、省总工会、省人力资源和社会保障厅主办,省煤炭电力化工工会承办,中国石化销售云南石油分公司协办。

据悉,云南省第19届职工职业技能大赛于6月启动,全年将开展50场以上竞赛活动,预计带动20万以上职工参与学技术、练本领。

此次加油站操作员职业技能竞赛决赛分为个人和团体两部分。个人竞赛由理论知识考试和实际操作考核两部分组成,团体竞赛以现场模拟应对突发事件为比赛背景,演练加油站消防安全和公共安全应急处置预案。

据中国石化销售云南石油分公司相关人士介绍,本次活动启动后,该公司广大干部职工积极响应,共有4500余人报名参加,通过层层比拼,最终有20名选手冲入决赛。尽管这些选手工作地点分布在全省各地,但他们秉持中国石化“为美好生活加油”理念,努力提升工作技能,为顾客营造安全、舒适、温馨、值得信赖的消费环境。

今年以来,中国石化销售云南石油分公司持续推进“百城万站·卓越服务”劳动竞赛和“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动,以“加油站服务提升百日竞赛”为载体,以夯实“三基”工作为目标,聚焦服务、品牌、效率和执行力提升,推广实施新服务、新标准、新形象,用高质量的服务赢得客户口碑,“把服务做到客户心坎里”成为新追求。同时,持续推进“司机之家”“爱心驿站”建设,落实规范化运营和标准化服务,更好服务于新就业形态劳动者。据了解,目前云南石油在全省范围内建成“司机之家”86座、“爱心驿站”89座、“职工驿站”37座,为长途车司机、环卫工人、快递小哥等户外工作者提供免费的休息场所和公益爱心服务,用实际行动展现“我为群众办实事”的责任担当。

本报记者 易科彦  
通讯员 胡志明 杨念 陈音 摄影报道

## 昆明下发购房补贴发放实施细则 首套房契税补贴这样申领

8月29日,昆明市住房和城乡建设局下发《2022年昆明购房补贴发放实施细则》,7月1日至10月31日期间购买首套新建普通商品住房(建筑面积144平方米以下)并完成商品房网签备案及取得契税完税凭证的购房者可这样申领补贴。

### 按所缴纳契税额50%给予补贴

在7月1日至10月31日期间购买首套新建普通商品住房(建筑面积144平方米以下)并完成商品房网签备案及取得契税完税凭证的购房者予以补贴。

按照所缴纳契税额的50%给予补贴,领取补贴后,如发生登记备案合同注销的,需先退回补贴。

### 申请需同时满足以下条件

购买首套新建普通商品住房(建筑面积144平方米以下);商品房购房合同完成网签备案;缴纳商品房购房契税并取得契税完税凭证;购房合同网签备案时间和取得契税完税凭证时间均在7月1

日(含)至10月31日(含)期间。

### 可在线申报

申请人在7月1日(含)至10月31日(含)期间须完成商品房网签备案并取得契税完税凭证。

自细则发布之日起至11月15日期间,申请人通过云闪付App“2022年昆明市购房补贴”小程序在线填报,并上传以下申请资料原件的清晰完整图片(jpg格式):购房人身份证件(正、反两面);所购房屋商品房买卖合同登记备案表(主页和副页);所购房屋契税完税凭证(收据联);申请人接收补贴的银行借记卡(正面)。

申请人注册的身份信息与完税凭证、商品房买卖合同登记备案表的身份信息均须一致。申请和领取补贴全部采取线上方式进行。

### 材料审核30日内完成

根据补贴条件,按照申请人提交审

核的先后顺序对上传资料信息进行逐一审核,审核及补贴兑付一般在申请人提交审核后的30日内完成。申请人自行在活动平台(云闪付App)查询审核结果,审核未通过的,申请人可修改完善后重新提交审核。

### 兑付补贴至申请人提供银行卡

审核通过后由活动平台(云闪付App)按核定标准兑付补贴至申请人提供的银行借记卡账户。兑付补贴时不扣取任何费用,涉及个人所得税的由个人自行依法申报。

审核通过者因银行卡账户异常等问题,超过10日未收到补贴的应联系活动客服咨询和处置,超过20日未处置的视为自动放弃,不再兑付补贴。

活动事项如有调整,以昆明市住房和城乡建设局发布的最新通知或公告为准。

咨询电话:昆明市住房和城乡建设局:63139254;中国银联股份有限公司云南分公司:95516。 本报记者 张勇

## 省运会职工组比赛将于9月中旬开赛

本报讯 (记者 娄莹 通讯员 沈杰) 近日,记者从玉溪市总工会获悉,省十六运会职工组比赛预计将于9月中旬开赛,目前职工组赛事筹备工作正有序推进。

据悉,省十六运会设青少年组、大学组、职工组、大众组4个组别,玉溪市总工会承担着职工组各项比赛的筹备工作。职工组比赛分健美操、乒乓球、网球、羽毛球、气排球、篮球、足球7个大项31个小项,预计9月中旬至11月陆续进行。

届时,将有206支参赛队伍2972名运动员,以及585名领队和教练参赛。其中,健美操将以线上比赛的形式进行,其余项目将在玉溪体育运动学校、玉溪市体育馆等场馆展开角逐。

为了营造“比、学、赶、超”氛围,实现“办好省运会、创成文明城、带活玉溪城”目标,玉溪市总工会与玉溪市筹委会、玉溪市教育体育局联合在全市开展以“办精彩盛会、展优美环境、创优质服务、争优异成绩”为主题,以比宣传动员、比工

作创新、比责任担当、比工作成效和比敬业奉献为竞赛内容的劳动竞赛活动。目前,玉溪市84家参与省十六运会筹办的单位、企业、团体共计30217人报名参与劳动竞赛活动,活动将持续至10月。

另外,玉溪市总工会还积极与云南省总工会沟通协调,统筹解决省十六运会职工组疫情防控、后勤接待、应急保障等方面的问题,对省运会职工组的办赛质量、赛事服务、竞赛组织等方面给予技术支持和专业指导。